



Трудовая честь Златмаш

Выходит с 14 октября 1942 года

info@zlatmash.ru

Коллективу редакции газеты «Трудовая честь Златмаш»

Дорогие друзья!
Поздравляю вас с 70-летием газеты!
Всё познаётся в сравнении, а потому можно смело сказать, что со времён первопечатника Гутенберга не было такой газеты, как ваша «Трудовая честь», которая пережила бы столько бурь, сохранив при этом своё лицо.
Семь десятилетий без этой газеты невозможно представить себе Златоустовский машиностроительный завод. История предприятия хранится в архивных подшивках, и я знаю, насколько вам дорого само соприкосновение с этими пожелтевшими листами.
От всей души благодарю вас, дорогие сотрудники редакции, внештатные авторы и, прежде всего, уважаемые ветераны, за вашу работу, которую трудно оценить человеку, не знакомому с журналистикой изнутри. Ваша профессия требует полной отдачи, активной жизненной позиции. Пусть «Трудовая честь» будет спутником машзаводчан ещё долгие годы!
Интересных вам материалов, благодарных читателей и пусть ваш труд оценивается по достоинству!
С юбилеем!

Глава Златоустовского городского округа
В. А. Жилин.

Генеральному директору ОАО «Златмаш» С. А. Лемешевскому

От имени 5-миллионной Кубани, от себя лично благодарю Вас за неравнодушие и сострадание, искреннее стремление помочь попавшим в беду соотечественникам!
Краснодарский край пережил самое разрушительное в истории страны наводнение — сначала в Крымском, а полтора месяца спустя — в Туапсинском районе. Стихия стёрла с лица земли целые улицы, за считанные часы превратив в руины дома, предприятия, детские сады, больницы и школы. Но самое тяжёлое — наводнение унесло жизни людей.
Эта боль вошла в каждый дом, в каждую семью, в каждое сердце. Никого не оставила равнодушным. И я хочу сердечно поблагодарить Вас за то, что не остались в стороне, душой откликнулись на беду тысяч семей. Мы,

действительно, стали одной большой семьёй с крымчанами и жителями Новомихайловского. Вы доказали, что сострадание, самопожертвование — это в крови нашего народа. И никто, никогда не останется один на один со своей бедой, пока мы вместе!
Краснодарский край бросил все силы на аварийно-спасательные и восстановительные работы, помощь пострадавшим. На помощь крымчанам край уже направил 6 миллиардов рублей. Но, если бы не поддержка всей страны, не ваша помощь, то самостоятельно справиться с бедой региону было бы намного сложнее.
Спасибо за сочувствие и милосердие, что поддержали край в трудную минуту. Вместе мы обязательно преодолеем беду!
А. Н. Ткачёв,
губернатор Краснодарского края.

Газете «Трудовая честь Златмаш» от коллег-журналистов «Златоустовского рабочего»

Пусть новый год совсем не близко,
Но, нетерпением горя, Позвольте вам вручить подписку Газеты нашей. С ноября. Что ждёт нас? Может, непогода? Что предстоит? О чём мечтать? Об этом можете полгода В тринадцатом году читать. Вам семь десятков, между прочим,
Не возраст, даже и для дам...
Про «Златоустовский рабочий» на память дарим книгу вам!
Газеты наши — две подружки, У вас сегодня — юбилей!
Так наполняйте кофе кружки, Как говорил великий Пушкин, И сердцу станет веселей!



лей. За баранку садятся, чтобы сразиться с водителями-профессионалами, заместитель начальника цеха № 7 Валентин Тарунин, мастер авторемонтной мастерской Сергей Зиновьев, слесарь Геннадий Булыгин, контролёр КТП Владимир Радченко. Они демонстрируют неплохое время и хорошие навыки вождения автомобиля. Жюри удаляется подводить итоги, но интрига сохраняется...

Только утром следующего дня награждаются лучшие работники цеха. Открывают собрание председатель цехкома Елена Мурдасова и начальник цеха № 7 Анатолий Катырев. Руководитель этого подразделения, на лирической волне, читает стихи:
Автомобиль —

не роскошь, нет,
Не средство передвижения,
Одушевлённый

он — предмет,
Он — друг, достойный

уважения.
И в день водителя мы вам
Желаем, чтоб любили
Вы также, как

прекрасных дам,
Свои автомобили!

Все поздравления — в тёплой обстановке. К ним присоединяется зам. председателя профкома Игорь Ющенко. От профсоюзной организации предприятия он вручает Почётные грамоты и денежные премии лучшим работникам цеха.

И, наконец, объявляется победитель конкурса — это Николай Юткин (на снимке). В призёрах — Сергей Гаврилов и Рустам Сайфуллин. Им вручаются денежные премии и ценные призы. Поощрительными денежными премиями награждаются также Евгений Мельников и Олег Салмин, полезными для водителя подарками — Валентин Тарунин, Александр Пошляков, Сергей Зиновьев, Геннадий Булыгин и Владимир Радченко.

Елена ЖАБКИНА.

НА СНИМКЕ: победитель и призёры конкурса.

Фото Владимира Голынкина.

Состязаются виртуозы

Ко Дню работников автомобильного транспорта в цехе № 7 готовятся по-особенному — выпускается большая фотогазета, готовится приказ о поощрении лучших работников, в тёплой обстановке проводится вечер во

Дворце Победы. Эти традиции чтят в автотранспортном цехе нашего предприятия. А ещё конкурс профессионального мастерства среди водителей, который проводится во второй раз.

Репортаж с конкурса профмастерства

вождение выходит Николай Юткин. Машина ревет от напряжения. Виртуоз-водитель всё делает быстро и профессионально.

— Он и автомобиль заправляет «бегом», — отмечает заправщица цеха № 7 Любовь Шумилова.

Смельчаков, решивших

попробовать силы в конкурсе профмастерства, — двадцать один. Сначала — ответы на теоретические вопросы, затем — вождение. Лидеры просматриваются сразу и, что отрадно, это представители разных поколений. На старт выходят не только водители грузовых автомоби-

В четырнадцать часов среди недели на площадке перед основным корпусом транспортного цеха собираются участники, жюри и болельщики конкурса, чтобы выявить лучшего водителя грузового автомобиля. Для соревнования выбрали «ЗИЛ-130». Всё продумано до мелочей — сложная траектория для маневрирования, обозначенная деревянными столбиками. Здесь и различные виды парковки, и везды в импровизированный гараж. Всё — на время. Среди арбитров — работники цеха. Судейство — максимально объективное. На площадке — здоровый дух соперничества.
Первым на показательное



Наша миссия:

* Производить лучшие образцы военной и гражданской продукции для обеспечения безопасности страны, способствующие прогрессу во благо человека.

Наши цели:

* Стать одним из лучших предприятий ракетно-космической промышленности.
* Быть в числе 10 крупнейших предприятий Челябинской области.

* Развивая предприятие, развивать социальное партнерство, способствовать развитию города, региона, России.
* Соответствовать самым высоким требованиям к качеству выпускаемой продукции, к охране труда, здоровья и окружающей среды.



Праздник газетчиков позади, он стал уже историей. Сейчас, подводя итоги, можно сказать, что всё получилось. Вечер друзей газеты стал заключительным аккордом торжества, посвящённого 70-летию заводской газеты.

Тёплые, трогательные поздравления звучали в адрес юбиляров от зам. генерального директора В. Д. Носова, от председателя профкома П. Д. Ртищева, от зам. главы округа М. Г. Гусевой, председателя городского Собрания депутатов П. Н. Варганова, от зам. председателя Пенсионного Фонда РФ по г. Златоусту Т. И. Санаевой, от директора театра «Омнибус», депутата ЗГО А. С. Романова, от коллег-журналистов «Златоустовского рабочего», местного телевидения, «Заводского гудка», пресс-центров Миасского машзавода, ГРЦ им. В. П. Макеева, Златоустовского метзавода, от совета ветеранов машзавода и многочисленных помощников газеты. Юбиляры в свою очередь поздравили и вручили благодарственные письма активистам газеты.

Душевно вела вечер специалист Дворца Победы И. Б. Терехова. Спасибо ей! Впечатлили концертные номера самодеятельных артистов Дворца. Спасибо работникам комбината питания и всем, кто участвовал в организации праздника, ставшего заводским. Спасибо всем, кто провёл вечер с нами.

Юрий ЕВГЕНЬЕВ.

Фото Владимира Голынкина.

Поздравление Совета ветеранов завода

*Мы на пенсии не тужим, С ней оживает мир вокруг,
Мы давно с газетой дружим. И в каждом доме
Газета — брат, точно есть
газета — друг, Газета «Трудовая честь».*

Снимок на память.

Фоторепортаж

Юбилей, ставший историей



Подарки от коллег из «Златоустовского рабочего».



Ветераны редакции и друзья газеты — слева направо — Т. Н. Попова, Г. Н. Выдай, Л. Ю. Кузнецова, В. Н. Макаров, Н. И. Махрова.

*Типографской краской пахнут строчки,
И теснятся новости в столбце,
Я читаю до последней точки,
Сразу вспоминая об отце —
Про завод, про новости и даты
Про знакомых и не очень мне людей,
В той газете, что была когда-то
Мне других дороже и милей.
Ваши муки творчества понятны,
В коих вы рождаете дитя,*

*Чтоб оно красиво, мудро, внятно,
На серьёзе полном иль шутя,
Помогало открывать нам пятна
Белые. А черные, хотя
И известны все до одного,
Но четвертой власти под прицелом,
Чтоб белее снега самого
Становились, помогая делать дело.
Не сочтите это все за лесть.
С юбилеем, «Трудовая честь»!*

Ирина ЛИКИНСКАЯ.



Друзья и помощники газеты В. М. Бахарев, В. Я. Поляков, И. К. Карабатов и А. Г. Харин.

С юбилеем!

*Всегда скромна,
в ней неба краски,
Да не в цветах, пожалуй, суть,
Газета — это не раскраска,
Читатель тут не обессудь.
Ждем каждый номер с нетерпеньем,
Узнать, чем дышит наш завод,
В газете есть отображенье,
Как заводской народ живет.
Газета — друг надежный в доме,
Придет, лишь только позови,
Ей ничего не надо, кроме,
Простой читательской любви.
Порой, бывало, в жизни тяжко,
И, как хотелось нам подчас
Перечитать в многотиражке
Все только лучшее о нас.
Вот ветеранам поздравленья,
Стаж двадцать, тридцать, сорок лет —*

*Их труд достоин поощренья,
Они для всех — авторитет.
И молодежи в передовицах,
Её всё больше с каждым днем,
Такой вам не найти в столицах,
И трудности ей нипочем.
Газета многое подметит,
И недостатки, и успех,
Передовых всегда отметит,
И пожурит лентяев всех.
Зимой холодной, теплым летом
К нам постоянно, а не вдруг
Опять любимая газета
Приходит, словно добрый друг.
Прими, газета, поздравленья
И восхищенный миллион,
В семидесятый день рождения
За труд твой низкий наш поклон!*

Виктор МАКАРОВ.



Пресс-центр Миасского машиностроительного завода во главе с Е. А. Смышляевой.

Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

- * По существующим направлениям деятельности предприятия увеличить объемы реализации продукции в 2,5 раза.
- * Повысить производительность труда не менее, чем в 2 раза за счет внедрения современных технологий и методов управления.
- * Внедрить управление по направлениям деятельности с организацией бюджетного планирования и управленческого учета фактических затрат.

В День народного единства

Шествие по проспекту Гагарина

В День народного единства, который с 2004 года отмечается в стране как государственный праздник, состоялась шествие по проспекту имени Ю. А. Гагарина, в котором приняло участие более 200 человек.

В шествии участвовали представители крупных промышленных предприятий города, профсоюзы, молодежные организации, общественные движения, а также представители администрации Златоустовского городского округа и работники бюджетной сферы. Возглавили праздничную процессию члены местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»: члены Политсовета, секретари первичных организаций, лидеры местного отделения «Молодой гвардии» и организации «За возрождение Урала».

Для работников ОАО «Златмаш» городские мероприятия подобного уровня всегда были и являются значимыми, поэтому представительство машзаводчан

странпарантами и флагами самое многочисленное (на снимке). Администрация и профсоюзный комитет предприятия ответственно относятся к подобным мероприятиям, обеспечивая заводчан транспортом, формой и необходимой атрибутикой. И в этот раз работники градообразующего предприятия были заранее оповещены о мероприятии, и самые активные из них в установленное время гордо шествовали по проспекту Гагарина во главе с генеральным директором ОАО «Златмаш» С. А. Лемешевским, председателем профкома ОАО «Златмаш» П. Д. Ртищевым.



Жители приветствовали участников флагами и разноцветными шариками. Многие выходили на улицу семьями. Это напоминание о первомайской демонстрации. Завершилась демонстрация митингом у Мемориала Славы. Присутствующих поздравили с праздником глава Златоустовского городского округа В. А. Жилин и председатель Собрания депутатов ЗГО П. Н. Варганов. С поздравительной речью вы-

ступили представители молодежи, профсоюзов (от ОАО «Златмаш» это зам. председателя профкома И. В. Ющенко), руководители общественных организаций.

После шествия празднование Дня народного единства продолжилось в ДК «Булат», где был организован концерт творческих коллективов дворца.

Юлия ГАЛКИНА.
Фото Владимира Голынкина.

Диалог с избирателями

Встреча с депутатом

В Златоустовском местном отделении Всероссийского общества слепых состоялась традиционная встреча членов организации с помощником депутата Законодательного Собрания Челябинской области Сергея Лемешевского, депутатом Собрания депутатов Златоустовского городского округа Ю. В. Прокопьевой (на снимке).

Юлия Валерьевна, будучи и сама почетным членом этой организации, занимающейся таким значимым и благородным делом, как реабилитация инвалидов по зрению, помогает решать некоторые наиболее важные вопросы, с которыми сталкивается городское отделение общества слепых.

В начале встречи депутат вручила председателю местного отделения О. Г. Варганову Благодарственное письмо со словами признательности за ответственный и социально-значимый труд. Затем ответила на вопросы присутствующих, рассказала о своей депутатской деятельности и проблемах, которые приходится решать. Это и водоснабжение Златоу-

стовского городского округа (вопросы по запасам воды в Айском водохранилище), и электроснабжение жилых районов машзавода и вокзала (строительство новой линии электропередачи в четвертом и пятом микрорайонах), и проблема безопасности движения по улице Грибоедова, аварийное состояние проезжей части улицы Аносова и многие другие.

Во время диалога были затронуты и вопросы качества горячей воды в районе машзавода. Как объяснила Ю. В. Прокопьева, для полного их решения необходимо разработать проект перехода на закрытую систему горячего водоснабжения. Пришедших на встречу так-



же интересовало, когда будет восстановлен Детский парк в этом районе.

— Этим наиболее важным вопросом мы занимаемся уже долгое время, — объяснила депутат. — Сейчас первоочередные задачи — пройти экспертизу проекта реконструкции, определить организацию, отвечающую за

текущее содержание парка, установить игровые площадки, аттракционы, провести благоустройство.

Были озвучены и другие не менее важные вопросы, ответы на которые будут даны после детальной проработки.

Юлия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Владимира Голынкина.

Благотворительная помощь

Для подрастающего поколения

Более пяти лет машзавод оказывает помощь детским учреждениям здравоохранения и образования Златоустовского городского округа совместно с Челябинским областным отделением Российского детского фонда. Одно из них — школа-интернат № 31, которая включена в Перечень учреждений образования на оказание благотворительной помощи. Ее учащиеся четвертый год занимаются бесплатно в плавательном бассейне физкультурно-оздоровительного центра ОАО «Златмаш».

Перечень учреждений был утвержден Решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа. Тогда, по словам директора школы-интерната В. В. Панкова, и обратился он к генеральному директору ОАО «Златмаш», депутату Законодательного Собрания Челябинской области С. А. Лемешевскому с просьбой: оказать содействие в организации для воспитанников занятий в бассейне на благотворительной основе. Сергей Антонович эту инициативу поддержал.

— Уже три с лишним года наш бассейн бесплатно посещают ребята из школы-интерната № 31, — расска-

зывает директор социального комплекса А. А. Очеретов. — Мы выделили две дорожки, и два раза в неделю они приходят сюда, чтобы заниматься спортом, укрепить здоровье. Учащиеся других образовательных учреждений, при решении организационных вопросов, посещают плавательный бассейн со значительной скидкой: одно занятие стоит 50 рублей при полной стоимости оздоровительного плавания 150 — на здоровье подрастающего поколения руководство градообразующего предприятия не экономит.

Кроме того, по Совместному решению администрации и профсоюзного комитета дети



работников завода имеют возможность заниматься во всех секциях физкультурно-оздоровительного центра бесплатно — затраты компенсируются в размере ежемесячной оплаты за занятия. Это сделано с целью привлечения большего количества детей работников к занятиям в центре. Машзаводчане посещают бассейн с 50-процентной скидкой от полной стоимости.

На базе физкультурно-оздоровительного центра ОАО «Златмаш» работают не только плавательный бассейн и тренажерный зал — с середины сентября здесь открылся новый зал для занятий фитнесом и обучения

танцам. Это современное спортивное направление тут же обрело популярность и у молодежи, и у пенсионеров, которые проявляют к нововведению интерес. Желающих записаться становится больше с каждым днем.

Юлия ГАЛКИНА.
Фото Владимира Голынкина.

Уважаемые коллеги!

Поздравляем вас с 70-летним юбилеем газеты «Трудовая честь». Выход её первого номера состоялся в тяжёлое для страны время, за которым последовала Великая Победа. Вместе со всеми златоустовцами ваша газета делила трудные военные дни в тылу, восстанавливала отечественную промышленность и укрепляла её обороноспособность.

Последующие события изменили жизнь в стране, в том числе в отечественной промышленности, а вместе с ней и в заводской жизни. Из существовавших в советское время около девяти тысяч заводских многотиражек сегодня остались единицы, в их числе «Трудовая честь», которая остаётся печатным портретом предприятия.

Желаем газетчикам дальнейшей плодотворной работы, профессиональных успехов и главное — быть всегда нужными заводу и людям. С праздником!

Редактор газеты Златоустовской оружейной фабрики «Заводской гудок»
Н. Н. Вотинова.

Вести из профкома

О «чемоданчике», колдоговоре и подготовке к зиме

На совещании председателей цехкомов директор соцкомплекса А. А. Очеретов говорил о подготовке новогодних подарков для детей и внуков заводчан. Андрей Александрович продемонстрировал собравшимся профактивистам жестяной многофункциональный «чемоданчик» (на снимке), в котором будут новогодние подарки, чем произвел на всех впечатление.

Председатель профкома П. Д. Ртищев ориентировал актив на необходимость в течение двух недель подготовить предложения и замечания по изменению некоторых пунктов коллективного договора. Заметил, что в ряде первичных профсоюзных организаций подразделений ещё не прошли отчёты и выборы. Их необходимо провести в ближайшее время и отчитаться перед профкомом. В декабре планируется проведение заводской колдоговорной конференции.

На совещании шёл разговор и о подготовке цехов и отделов завода к работе в зимних условиях. В ряде подразделений паспорта готовности подписаны без замечаний, в ряде — с недоработками. В ближайшее время их предстоит устранить, чтобы в зиму, обещающую, по прогнозам специалистов, быть морозной, вступить в полную готовность, чтобы не было жалоб, чтоб никто не оправдывался, мол, не успели, не думали, что холода так неожиданно грянут.

Наш корр.



Так называемый паркинг

Директор социального комплекса А. А. Очеретов на совещании предцехкомов рассказал о нововведениях парковки автотранспорта работников предприятия в ближайшее время.

Чтобы парковка автомобилей стала упорядоченной и удобной, на территории предприятия построены стоянки, так называемый паркинг «ОАО Златмаш» с системой видеонаблюдения, который будет работать в автоматическом режиме. Их ввод запланирован на конец декабря. Территория парковок размечена, места будут бронироваться только для постоянной парковки.

Автовладельцы будут заключать с предприятием договоры и на постоянную, и на почасовую парковку. Плата за пользование парковкой будет вычитаться из заработной платы заводчан. Планируется стоимость постоянной парковки — 400 рублей в месяц, почасовой — 3 рубля.

Не поздно увеличить будущую пенсию

Первый зам. руководителя Пенсионного фонда РФ в Златоусте Т. И. Санаева напомнила о государственной программе увеличения накопительной части пенсии посредством государственного софинансирования «Тысяча на тысячу».

Для подачи заявления на участие в этой программе осталось чуть меньше года. Срок истекает 1 октября 2013 года. Заводчане, которых интересует увеличение собственных пенсионных накоплений, могут получить подробную информацию по телефону: 62-10-89. Клиентская служба Пенсионного фонда работает с понедельника по четверг — с 8 до 17 часов (перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 15 мин.), в пятницу — с 8 час. до 12 час. 30 мин. Заявления на государственное софинансирование пенсии подаются по адресу: ул. Ковшова, дом № 3, каб. № 218.

Если нет возможности приехать и подать заявление лично, то это можно сделать через кадровую службу предприятия.

Уважаемые заводчане!

19 ноября на совещании предцехкомов состоится традиционная встреча с депутатами Собрания депутатов Златоустовского городского округа — представителями нашего предприятия: Быковым Василием Петровичем, Деркачом Александром Ивановичем, Носовым Валентином Дмитриевичем, Прокопьевой Юлией Валерьевной, а также с председателем Собрания депутатов Златоустовского городского округа Варгановым Павлом Николаевичем и заместителем главы Златоустовского городского округа по строительству Арслангареевым Динаром Анваровичем.

Вопросы, предложения, обращения можно направлять в приемную профсоюзного комитета.

Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

* Постоянный мониторинг и анализ отраслевых, территориальных и мировых рынков.

* Разработка амбициозных задач по созданию и продвижению конкурентоспособной продукции предприятия, укрепление позиций предприятия на рынках.

* Разработка и реализация перспективного проекта, обеспечивающего развитие предприятия на период 2013—2025 гг.

Из почты

Газета, как зеркало трудового коллектива

Вечер, посвящённый 70-летию газеты «Трудовая честь Златмаш», невольно подтолкнул меня к тому, чтобы сказать несколько слов о газете и его коллективе.

Помню, как в 1975 году стала выходить газета «Трудовая честь». Она сразу же внесла свежую струю в нашу интересную работу на заводе. Появилось больше возможности узнавать о добрых делах коллег из соседних подразделений 30-тысячного коллектива завода. На страницах газеты отражались разные аспекты производственной и общественно-политической жизни, от самых сложных до весёлых, познавательных и, конечно, спортивных. Запоминающиеся и интересные статьи писали журналисты Б. Самойлов, С. Стрельников, Ю. Пестерев, В. Трофименко, М. Дунаев.

Уже 15 лет я не работаю на заводе (ушёл 20.10.1997 г.), но, душой болея за коллектив завода, я получаю информацию со страниц многотиражки. Газету

читаю регулярно от «корки» до «корки», а наиболее интересные, на мой взгляд, статьи оставляю в своих домашних подборках. Сейчас в готовящейся книге о спорте будут использованы статьи Галины Выдай («Вторая профессия», «ТЧ», 3.06.1976 г.),



Совет ветеранов

В гостинной — тепло и уютно

В один из октябрьских дней в поэтической гостинной Дворца Победы состоялась встреча любителей поэзии, организованная советом ветеранов предприятия.

Поэтическая гостинная на полтора часа объединила всех тех, кто пишет стихи, кто любит читать и слушать их. Открылся поэтический вечер исполнением «Гимна совета ветеранов ОАО «Златмаш». Текст гимна написал В. Н. Макаров, ему вручили шуточное «Авторское свидетельство» и первому предоставили возможность прочесть свои стихи. Конечно, невозможно было не заметить волнение всех исполнителей, но тёплый прием слушателей растопил все волнения. Далее состоялось знакомство с другими авторами своих стихов: Г. Ф. Егоровой, Н. В. Зарывовой, В. А. Мусатовой,

участником Великой Отечественной войны М. Ф. Николаевым. Стихи классиков и современных поэтов были прочитаны Г. И. Елкиной, В. К. Иващенко, а стихи поэтов Макарова и Мусатовой прочли В. П. Макарова и В. Н. Дьяченко. За окном — холодный день. Но в поэтической гостинной всем тепло и уютно.

Насколько творческие и одаренные ветераны нашего завода, я убеждаюсь не в первый раз. Так, в начале октября в выставочно-документальном центре состоялась городская выставка картин художников-любителей, посвященная Дню пожило-

го человека под названием «Уголок моей души». Четверть участниками была представлена ветеранская организация машзавода. Экспозиции на выставку представили Е. П. Кузнецова — картины «На том же месте, в тот же час», «Производственный пейзаж»; И. Г. Коптягина — картины «Маки», «Весенняя степь»; Т. М. Юрьева-Буторина — картины «Магия черного», «Кофе у моря», «Читая Достоевского»; В. И. Логинов — картины «Сирень», «Цветы». Более трехсот человек посетили эту выставку.

Отклики — самые положительные. Молодцы!

Василий ПОЛЯКОВ,
ваш постоянный читатель, работник завода (1958—1997 гг.).

НА СНИМКЕ (слева направо): ветераны завода В. М. Бахарев, В. Я. Поляков, И. К. Карабатов.

Фото Владимира Голынкина.

Сладкий подарок

Юбилейный вечер газеты прошёл на одном дыхании и собрал много творческих людей. Видимо, поэтому большая часть поздравлений звучала в стихотворной форме. Каждый стремился выразить себя, а сотрудники газеты были этому рады. Даже конкурс придумали для гостей на лучшее поздравление в стихах о нашей газете.

Творческие коллективы Дворца победы дарили юбилярам вокальные и танцевальные номера, срывая аплодисменты. Но, более всего, думаю, запомнился ответный, сладкий подарок для друзей газеты, для всех. Газета, выполненная кулинарами в виде многослойного торта, выглядела настоящей шедевром, и быстро разлетелась маленькими дольками по блюдам.

Но вечным праздник не бывает...

Елена ЛИТВИН.

Благодарны за внимание

Спасибо совету ветеранов за поздравления с днём рождения, за внимание к нам, старикам, за память о заводе. Доброе отношение и внимание — это ниточка, связывающая нас с заводом, с прекрасным прошлым. Ведь и цехов-то наших не осталось на заводе.

Желаем не терять оптимизма. Будьте здоровы, энергичны, задорны!

С уважением,
ветераны завода Назаровы.

Прогноз погоды в Златоусте

10 ноября: облачно, небольшой снег; t днём 0°C, ночью -4°C.

11 ноября: переменная облачность, небольшой снег; t днём -3°C, ночью -5°C.

12 ноября: облачно, небольшой снег; t днём -4°C, ночью -10°C.

Служба «01» предупреждает

Осенне-зимний, пожароопасный

Период, о котором пойдет речь, назван осенне-зимним, пожарные непременно добавляют к этому словосочетанию «пожароопасный».

Осенью над многочисленными дачными участками и частными домами с приусадебными участками можно увидеть «растекающиеся» клубы дыма. Это владельцы перед наступлением зимы приводят свои владения в порядок: сжигают мусор, ветки, картофельную ботву.

Одна ошибка, и, как показывает статистика, печальный финал будет неизбежен. В квартирах и жилых домах, имеющих печное отопление, необходимо обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. Печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также пред-

топочный лист размером 0,5×0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Наиболее часто пожары происходят, когда печи оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перегрев отдельных их частей. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь 2—3 раза в день по 1—1,5 часа. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить бельё.

Другая распространенная причина пожаров — нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации

бытовых электронагревательных приборов.

За нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима виновные лица будут привлекаться к административной ответственности по части 2 статьи 20.4 Кодекса об административных правонарушениях РФ (штраф на граждан 2000—4000 рублей; на должностных лиц 15000—30000 рублей; на юридических лиц 400000—500000 рублей), по части 3 статьи 8.32 Кодекса об административных правонарушениях РФ (штраф на граждан 3000—4000 рублей; на должностных лиц 10000—20000 рублей; на юридических лиц 100000—200000 рублей).

Группа профилактики пожаров СПЧ-4 и отделение ГПН СУ ФПС № 29.



ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С 50-летием:

Г. М. Кобелькову — электромонтера цеха № 14
Н. И. Баранову — инженера цеха № 28
С. А. Масенкову — распределителя работ цеха № 29
О. М. Катаеву — вед. инженера-технолога отдела № 234.
С днём рождения: нач. цеха № 20 **О. С. Куликову**, нач. отдела № 227 **В. Я. Бекетова**, нач. отдела № 308 **М. Н. Мусалимова**, б/пом. гл. инженера ПТК «ИП» **В. Н. Ющенко**, б/нач. цеха № 94 **В. В. Черепанцева**, б/гл. механика отд. № 262 **В. М. Пономарёва**, б/нач. цеха № 12 **Ю. М. Завадского**.

С 10-летием непрерывной трудовой деятельности:
Е. Н. Селезнёву — вед. инженера-конструктора цеха № 4
А. Н. Леонтьева — слесаря по ремонту автомобилей цеха № 7
Е. Б. Якунину — электромонтера цеха № 13
Т. И. Соколенко — продавца цеха № 99
С. Г. Киселеву — гальваника отдела № 244
Е. С. Людоговскую — обжигальщика эмали отдела № 244
Т. Х. Нигамедьянову — мастера участка отдела № 244
Г. С. Радченко — слесаря отдела № 244.

С 15-летием непрерывной трудовой деятельности:
Е. С. Белозерову — машиниста-обходчика по т/о цеха № 13
Л. А. Власову — машиниста н/у цеха № 13
Я. В. Моисееву — слесаря механосборочных работ цеха № 30
Н. П. Чудайкину — слесаря цеха № 30
Е. В. Быкову — штамповщика отдела № 244
О. В. Никульшина — слесаря отдела № 244
Г. П. Козлову — маляра отдела № 299.

С 20-летием непрерывной трудовой деятельности:
Т. Б. Усынину — чистильщика металла цеха № 4
О. В. Андреева — мастера участка цеха № 19.
С 30-летием непрерывной трудовой деятельности:
Э. И. Огневу — заливщика цеха № 69
Л. Б. Косыреву — контрольного мастера отдела № 224
С. С. Носкову — вед. инженера-конструктора отдела № 227
С. А. Семичеву — лаборанта отдела № 298.

С 35-летием непрерывной трудовой деятельности:
Т. А. Митрофанову — инженера по инструменту цеха № 6
Т. П. Шерстневу — заточника цеха № 64
А. В. Кобзаря — машиниста н/у цеха № 19
Т. Н. Зарубину — вед. бухгалтера отдела № 206.
С 40-летием непрерывной трудовой деятельности:
Н. В. Сабанова — вед. инженера-электроника цеха № 41
Т. Н. Колосову — инженера отдела № 288.

Даты: 10 ноября — День сотрудника органов внутренних дел РФ; **19 ноября** — День ракетных войск и артиллерии; **21 ноября** — День работника налоговых органов РФ и День бухгалтера.

Советы врача

Прививка защитит от гриппа

Грипп — это инфекционное заболевание, распространяющееся воздушно-капельным путём, приводящее к развитию серьёзных осложнений и даже к смерти. Возбудителями гриппа являются фильтрующие вирусы А, А1, А2.

Болезнь начинается остро — с озноба, повышения температуры до 38—39 градусов С, слабости, чувства разбитости во всём теле, ощущения сухости и першения в горле. Большой заразен с первых часов заболевания и до 3-5 суток болезни, иногда до семи суток.

При первых признаках заболевания оставайтесь дома, по возможности, избегайте контактов с другими людьми и вызовите врача. Одно из главных условий борьбы с инфекцией — постельный режим, обильное питьё (не менее двух литров жидкости в сутки), приём витамина «С». Если у вас температура тела не превышает 38 градусов С, не спешите её сбивать. Подъём температуры — явление естественное и является защитной реакцией организма. Регулярно проветривайте помещение, где находится больной. Мойте руки с мылом, прикрывайте рот и нос во время чихания и кашля; используйте одноразовые носовые платки; смазывайте носовые ходы мазью «Оксолиновая»; приём противовирусных препаратов, таких, как «Арбидол», «Кагоцел», «Оциллококцидум».

Но лучшим способом защиты от гриппа является ежегодная вакцинопрофилактика. Защитный эффект после вакцинации, как правило, наступает через 8-12 дней и сохраняется до 12 месяцев.

Здравпункты поликлиники № 3 МСЧ-92, обслуживающие работников ОАО «Златмаш», располагают достаточным количеством вакцины «Гриппол», усиленной иммуномодулятором, который повышает устойчивость организма к инфекциям. Прививка защитит вас от гриппа на весь сезон.

Обращаться по телефону: 8-50-30; 8-50-39.
Ольга ТАБАКАЕВА,
фельдшер поликлиники МСЧ-92.

Среди нарушителей

В октябре текущего года задержаны в проходной завода в нетрезвом состоянии: слесарь цеха № 10 **А. Е. Галлактионов**, старший мастер цеха № 29 **В. Н. Агалаков**, фрезеровщик цеха № 64 **Н. Ю. Буслаева**, штамповщик отдела № 244 **М. А. Сафонов**.



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: ОАО «Златмаш». Отпечатана в ООО «Златоустовская городская типография»: 456228, г. Златоуст, ул. Таганайская, 198/1.

Адрес редакции: 456208, г. Златоуст, ОАО «Златмаш», Парковый проезд, 1. Редактор - 8-51-92. Редактор радиовещания - 8-58-73. Корреспонденты - 8-58-83, 8-59-13.

Газета выходит по пятницам, через каждую неделю. Номер подписан в 16 часов. 08.11.2012 г. По графику — 16 часов.

Редактор **Ю. Е. ПЕСТЕРЕВ**. Тираж 5000 экз. Заказ 18457. Распространяется бесплатно.